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平成２１年度 第１回予防接種運営委員会 会議録 
 
日  時 平成２１年６月２３日（火） １３：３０～１４：３０ 
会  場 芦屋市医師会医療センター ２階会議室 
出 席 者 委 員 長  鈴木 紀元 

委  員  北井 明 
委  員  姉川 詔子 
委  員  磯森 健二 
委  員  伊田 義信  
欠席委員  河盛 重造  
事 務 局  北口 泰弘 

  瀬戸山 敏子 
  奥野 裕子 

事 務 局 健康課 
会議の公表 ■ 公 開 
傍聴者数       ０ 人 
１ 会議次第 

 （１）委員長挨拶 

 （２）議題  

    ・平成２０年度予防接種事業実績について 

    ・平成２１年度予防接種事業実施計画について 

    ・日本脳炎予防接種について 

・その他  

   

２ 提出資料 

  資料１ 平成２０年度予防接種事業実績について（第４章 予防接種事業） 

  資料２ 平成２１年度予防接種事業実施計画について（三種混合予診票，ＭＲ(麻しん風

しん)混合予防接種 第３期・第４期のお知らせ，麻しん及び風しんの予防接種

を受けるに当たっての説明，麻しん・風しん（ＭＲ）混合予防接種予診票，感染

症情報センターのリーフレット，予防接種のお知らせ） 

  資料３ 日本脳炎予防接種について（定期の予防接種実施要領，平成２１年度 芦屋市日 

本脳炎予防接種実施要領（一部改正），注意点，日本脳炎ワクチンについての説 

明書，説明書兼同意書，日本脳炎予防接種予診票，日本脳炎定期予防接種者数報 

告書，予防接種後副反応報告書・報告基準，日本脳炎の進め方に関する提言，伝 

達性海綿状脳症について，予防接種に関するＱ＆Ａ集からの抜粋資料） 

 

３ 審議経過 

 開会 

  （鈴木委員長）事務局，平成２０年度予防接種事業実績について説明してください。 

  （事務局奥野）平成２０年度予防接種事業実績について（資料１の説明） 

  （鈴木委員長）質疑はありませんか。 

  （姉 川委 員）就学前の予防接種確認でＭＲ２期の未接種者の割合が高いですが，就学後

のＭＲの接種率は確認していますか。 

 （事務局瀬戸山）就学後の予防接種確認は実施しておりません。就学後は，教育委員会の

方で把握していただきたい。 

（鈴木委員長）接種率が向上しなければ就学前の予防接種確認の意味がなくなるのではな
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いか。新１年生がＭＲ２期を何％接種しているのか。就学前の予防接種確

認後に何％接種率が上昇したのか関心があります。 

（伊 田委 員）入学者に対しては接種率の把握は可能ですが，私学に進学する人もいるの

で正確な接種率の上昇を確認できない。麻しんの未接種者は把握していま

す。 

（北 井委 員）芦屋市立高校が廃校になった為他市に通う子も増えたり，いろいろな高校

に通ったり，高校生に対しての接種の積極的勧奨が難しいですね。 

（事務局瀬戸山）平成２０年度は，ＭＲ３期・４期の対象者には４月に個別通知を行い，

平成２１年２月には未接種者通知を行いました。 

（鈴木委員長）他市からの依頼者も接種者数には計上されていますか。 

（事務局瀬戸山）接種者数には，他市民が芦屋市で予防接種をした場合も含みます。 

（鈴木委員長）事務局，平成２１年度予防接種事業実施計画について説明してください。 

（事務局奥野）平成２１年度予防接種事業実施計画について（資料２の説明） 

（鈴木委員長）質疑はありませんか。 

（伊 田委 員）この「予防接種のお知らせ」を保護者からは難しい，見ても分からない

という意見や日本脳炎予防接種が接種の積極的勧奨を差し控えていること

から他の予防接種についても接種の必要性を感じていない保護者もいま

す。ＰＴＡの会合でアナウンスするなどの対応が必要だと思います。 

（北 井委 員）ＰＴＡの会合に出席していますが３月に開催されるので予防接種の促進

にはつながりにくい。別の機会を設けて予防接種の促進について訴える必

要があると思います。 

（鈴木委員長）学校保健委員会が良いのではないか。 

（伊 田委 員）予防接種について周知する場を設けたいと思います。 

（鈴木委員長）事務局，日本脳炎予防接種について説明してください。 

（事務局奥野）日本脳炎予防接種について(資料３の説明)  

  （鈴木委員長）質疑はありませんか。 

  （鈴木委員長）従来のワクチンを使用して副反応が発生したため，接種の積極的な勧奨は

差し控えられたましたが，第２期の予防接種には従来のワクチンしか使用

できないなど大きな矛盾を感じます。新しい日本脳炎ワクチンは承認を受

ける際に１２３例しか接種されていないので使用経験が少ない。従来は，

ワクチン製造会社が２社以上ないと承認されなかったが，今回の新しい日

本脳炎ワクチンは１社しか製造していないのでワクチンの供給量も少ない

ようです。 

  （北 井委 員）接種を勧めているのか，勧めていないのか理解しがたいです。日本脳炎は

日本では毎年１０例未満の報告しかありませんが，依然として東南アジア

などの海外では日本脳炎の報告はかなり多いようです。外国から蚊が飛行

機などを介して日本に飛んできた場合が恐いです。また流行地域に渡航す

る場合は日本脳炎予防接種はお勧めします。 

（鈴木委員長）事務局，その他として何かありますか。 

（事務局瀬戸山）予防接種後の副反応報告が１件ありましたので報告させていただきま

す。三種混合第１期追加の予防接種をされた方に，発熱と局所の腫脹，

リンパ節の腫脹などの副反応が発生しましたので，７月に予防接種健康

被害調査委員会を開催する予定です。 

（鈴 木委 員）三種混合予防接種のリンパ節腫脹は初めて聞きました。 
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（北 井委 員）県立国際高校などは帰国子女が多く，ＢＣＧ接種についてアメリカなどで

は意識的に接種しないということを最近知りました。相手の地域のことを

知らないと誤った指導になることを改めて感じました。 

  （伊 田委 員）海外に行く前や帰国してから必要な予防接種が実施できるような機関があ

ればいいですね。 

（姉 川委 員）大阪の医師会予防接種センターや検疫所が実施しております。 

（鈴木委員長）全会一致で了承ということで，よろしいか。 

         ＜全員異議なし＞ 

   閉会 

 


